RIJEN
Rekenkundige rij.

Er wordt steeds hetzelfde getal bij opgeteld of van af getrokken.

Voorbeeld: 2, 5, 8, 11, 14, ...  Steeds +3.

Het eerste getal noemen we a, dus a =2, het getal dat er bij wordt opgeteld het verschil v, dus v = 3.

Formules

	Eerste getal is u0
	Eerste getal is u1

	Directe formule:

un=a+nv

un=2+3n
Bijvoorbeeld de 20ste term is u19=2+3x19=59

Recursieve formule:

un=un-1+3 met u0=2

Bijvoorbeeld de 20ste term op GR:

MODE - SEQ --- y=

nMin=0

u(n)=u(n-1)+3

u(nMin)=2

Basisscherm : u(19) geeft 59  (of TABLE)
	Directe formule:

un=a+(n-1)v

un=2+(n-1)3=3n-1

Bijvoorbeeld de 20ste term is u20=3x20-1=59

Recursieve formule:

un=un-1+3 met u1=2
Bijvoorbeeld de 20ste term op GR:

MODE - SEQ --- y=

nMin=1

u(n)=u(n-1)+3

u(nMin)=2

Basisscherm : u(20) geeft 59  (of TABLE)

	De somrij uit het voorbeeld is 2, 7, 15, 26, 40, ....

	Directe formule 

sn=0,5(n+1)(eerste term + laatste term)

Bijvoorbeeld de som van de eerste 20 termen is

s19=0,5x20x(2+59)=610

Recursieve formule
sn=sn-1+un met s0=u0=2

Op GR: u zoals boven

v(n)=v(n-1)+2+3n en v(nMin)=2

OF: v(n)=v(n-1)+u(n-1)+3

OF: v(n)=v(n-1)+u

In basisscherm v(19) geeft 610 (of TABLE)
	Directe formule 

sn=0,5n(eerste term + laatste term)
Bijvoorbeeld de som van de eerste 20 termen is

s20=0,5x20x(2+59)=610

Recursieve formule
sn=sn-1+un met s1=u1=2

Op GR: u zoals boven

v(n)=v(n-1)+2+3n en v(nMin)=2

OF: v(n)=v(n-1)+u(n-1)+3

OF: v(n)=v(n-1)+u

In basisscherm v(19) geeft 610 (of TABLE)


Meetkundige rij
Er wordt steeds met hetzelfde getal vermenigvuldigd (of gedeeld = maal het omgekeerde!)

Voorbeeld: 3, 6, 12, 24, 48, ... Steeds x2.

Het eerste getal is het begingetal a = 3. Het getal waar je mee vermenigvuldigt is de reden r = 2.

Formules.

	Eerste getal is u0
	Eerste getal is u1

	Directe formule:


[image: image1.wmf]n

n

uar

=´


Voorbeeld: 
[image: image2.wmf]n

n

u32

=´


De 20ste term is 
[image: image3.wmf]19

19

u32

=´


Recursieve formule
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	Directe formule:
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De 20ste term is 
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Recursieve formule
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	De somrij uit het voorbeeld is 3, 9, 21, 45, 93, ....

	Directe formule:
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De som van de eerste 20 termen is dan
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	Directe formule:
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De som van de eerste 20 termen is dan
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